

2016年军费预算增幅减少释放新信号

3月4日上午，十二届全国人大四次会议发言人傅莹回答记者提问时表示，2016年国防预算的增长幅度“比过去几年低，大概在7%到8%之间”，并指出中国军费预算需要考虑国防建设的需要和经济发展以及财政收入情况。

2011年至2015年，我国军费预算增幅分别为12.7%、11.2%、10.7%、12.2%、10.1%。连续多年保持两位数增长后，我国国防预算增幅首次回落到一位数。

在接受记者采访时，全国人大代表、军事科学院研究员陈舟表示：“这一增长幅度是合理的。”

经济进入新常态，国防力量要成比例发展

全国政协委员、海军信息化专家咨询委员会主任尹卓对“7%到8%”的解读是“与以往相比有所减少，但还是比GDP增长率多了一点”，属于“适度”增长。

尹卓表示，按照党中央的要求发展经济和科技为基础的综合国力，国防力量要成比例的发展。

“比GDP增速稍高一点是因为我们的军费还是带有恢复性增长的意味。”尹卓解释，我国在上世纪八九十年代经历了20多年军费过低的情况，大量军队装备失修，需要恢复。“另外，目前军队改革中裁军30万人员的安置问题也需要占用一部分经费。”

接受采访时，陈舟也表示，裁军中有很多干部要调整分流和编余安置，有大批干部要退出

役，配套保障政策措施必须到位。此外，“随着国家经济社会发展和城乡居民人均收入的提高，要保证军队人员工资待遇水平同步提高。”

预计“十三五”期间，军费增幅不会低于GDP增速

尹卓表示，军费增长的“度”首先是要基本适应我国的国防需求，既不至于设备失修，“碰到应急情况拉不出去”，也不应该搞军备竞赛。

“我认为在整个‘十三五’期间，军费仍然会有一个适度增长，成比例的增长，这个比例应该不会低于GDP增长的速度，但是也不会太高。”尹卓预测。

他分析称，虽然现在我国安全环境面临的挑战越来越多，但总体形势可控，“没有面临大规模战争的威胁”。

管理体制差异回应“隐性军费”质疑，“我们也可以反击”

“目前按照军费预算的GDP占比计算，我国在联合国安理会常任理事国中最低，仅1.5%左右。”在接受记者采访时尹卓说。

他认为西方一直在这个数字上攻击中国军费不透明，有“隐性军费”，其实是一种误解。这种误解产生的原因来自于管理体制上的差异。

尹卓举例说，美国退休军官的医疗保障等都归社会管理，但是我

国算在军费里。如果一定把差异化的东西拿来对比，“我们也可以反击说美国军费不透明”。“美国的核武器比世界上任何国家都多，但这些核武器经费都算在国家能源部中，不算在军费里。再比如，世界上军用卫星一半以上是美国卫星，但卫星是NASA(美国国家航空航天局)出钱”。

除此之外，全国人大代表、军事科学院研究员陈舟解释说，我国国防费主要由人员生活费、训练维持费和装备费三部分组成，各部分大体各占三分之一。

“相对于世界其他主要大国，我国国防费无论是占GDP的比重，还是国民人均和军人人均数额，都是比较低的。”他说。

(据《中国青年报》)

中方回应韩美军演：中国决不允许家门口生战生乱

外交部发言人洪磊7日在回应韩美联合军演问题时表示，中方在朝鲜半岛保持稳定方面拥有重大关切，中方坚决反对任何在半岛挑事惹事之举。

洪磊在例行记者会上说，韩国和美国7日起举行联合军演，据称此次军演规模空前，将一直持续到4月底。我们注意到，朝方针对韩美军演反应强烈。中方对上述动向表示严重关切。

洪磊强调，朝鲜半岛与中国山水相连，中方在半岛保持稳定方面拥有重大关切。中方坚决反对任何在半岛挑事惹事之举，决不允许家门口生战生乱，强烈希望有关各方务必保持克制，不要相互刺激和加剧紧张。

据洪磊介绍，中国外交部部长助理孔铉佑同俄罗斯副外长莫尔古洛夫4日在莫斯科举行第二次中俄东北亚安全磋商，双方就朝鲜半岛

等东北亚安全形势及共同关心的问题交换了意见。

洪磊表示，中俄双方对美韩推动在韩部署“萨德”反导系统均表示严重关切，一致认为美韩此举将加剧地区紧张，破坏地区战略平衡，直接损害中俄战略安全，中俄双方对此坚决反对。(据《人民日报》)

相关链接

韩美密集军演 罕见大规模战力投入

中新社首尔3月7日电 韩美联合司令部7日对外宣布，韩美“关键决断”和“秃鹫”联合军演当日正式启动，并称已通过板门店联络渠道向朝方通知了演习日期和性质。

据韩美联合司令部公布的数据显示，演习有1.7万余名美军和约30万名韩军参加。“关键决断”联合军

演将于本月18日结束，“秃鹫”联合军演将持续至4月30日。韩美联合司令部和驻韩美军司令部地面部队、空军、海军及特殊作战司令部将实施多种联合户外机动作战演习。

美军此次将派出战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团，以及“约翰·斯坦尼斯”号核动力航空母舰等大批先进装备。其中“约翰·斯坦尼斯”号上还搭载美国海军F/A-18“大黄蜂”战斗机、EA-6B“徘徊者”电子战飞机、E-2C“鹰眼”预警机。

韩美军方将首次在“关键决断”军演中启动“作战计划5015”。根据该计划，半岛如出现紧急情况，韩美双方将对朝鲜核、导弹设施进行精密打击。此外，演习还将首次实施对朝鲜核、导弹先发制人，进行探测、扰乱、破坏、防御4阶段应对的“4D作战”联合演习。

韩联社报道指出，此次军演在朝鲜第四次核试验和“远程导弹”

发射后进行具有特殊意义。报道援引军方消息人士的话称，从参演兵力、武器装备、军演项目等多方面看，本次军演规模可以说居历年之首，也更贴近实战。

除“关键决断”和“秃鹫”联合军演外，韩美海军陆战队还将于7日至18日进行“双龙”训练。美军将出动9200余名海军陆战队队员和3000余名海军，韩军则将派遣海军和海军陆战队约5000人。而澳大利亚军方和新西兰军方也将分别派出130人和60人共同参加训练。

另据朝中社7日报道，针对韩美联合军演，朝鲜国防委员会当日发表声明予以谴责，并警告称将进行先发制人且具有进攻性的核打击。

韩国国防部及统一部对此作出回应称，这是不利于韩朝关系和朝鲜自身发展的行为，敦促朝鲜勿轻举妄动。

印度军队 “只穿内裤考试” 防作弊



▲正在考试的军队考生

印度官方为防止考试作弊又出新招。2月28日，在比哈尔地区进行的征兵考试中，1159名考生被要求脱光衣服，只穿内裤，在一处开阔地带笔试(如图)。笔试时间为1小时。印度军队区域管理部有关人员称，要求考生脱掉衣服是为“节约搜身时间，因为考生太多”。这名负责人说，纸条、衣服和鞋、小工具等不能带入考场，“全面搜身就是要尽可能保证考生不将任何与考试有关的东西带入考场。”

报道称，根据拍摄到的照片以及采访参加考试的考生，军方这次确实进行了一次“脱衣考试”，虽然初衷是为防止作弊，但也遭到不少诟病。有的考生无奈地说：“脱衣服考试感觉有些奇怪，但我们没得选择。”有的考生认为，“这样做对我们不够尊重”。一名不愿透露姓名的印军军官也认为，让考生脱衣服参加笔试是“管理失误”。

(据《环球时报》)

美国解密“拉丹文件”显示

拉丹遗2900万美元计划用于恐怖袭击

美国最新解密一批关于“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹的文件，共113份。路透社1日援引文件内容报道，“基地”组织高层担心间谍渗透、美军空袭、行踪被跟踪……本·拉丹平时十分小心，还写信交代了自己巨额遗产的分配方案。

这批文件是在美军特种部队2011年5月突袭本·拉丹在巴基斯坦藏身地、击毙这名恐怖大亨时发现的。

害怕跟踪

据其中一份解密文件记载，本·拉丹向绑架一名阿富汗人质的“基地”组织成员下令，让他们在收赎金时警惕可能的电子跟踪系统。

本·拉丹在给一名助手的信中写道：“扔掉装钱(赎金)的皮箱很重

要，里面可能有追踪用的芯片。”这份解密文件没有标注日期，信中所提到的人质是阿富汗外交官阿卜杜勒·哈利克·法拉希，2008年到2010年遭“基地”组织绑架和关押。

日期为2010年5月11日的一封信中，本·拉丹嘱咐当时的副手阿提亚·阿布德·拉赫曼要小心安排半岛电视台记者艾哈迈德·扎伊丹的采访事宜，因为美国方面有可能在他的采访设备里装入追踪装置，或者用卫星追踪本·拉丹的行踪。

为躲避追踪，本·拉丹的家人和他本人经常在信中署名。

一次，本·拉丹的妻子去伊朗一名牙医处看病。本·拉丹用假名写信警告她，用于补牙的材料里可能被植入追踪芯片，这种芯片可能“只有麦粒大小”，很难发现。

本·拉丹在这封信的最后嘱咐道：“读完信后请烧掉。”

处决“内鬼”

几名美国情报部门高级官员向媒体记者介绍，根据一份不完整的文件，“基地”组织曾处决4名原本自愿充当自杀式袭击者的男子，理由是怀疑他们是“卧底”，最后却发现，很可能杀错了人。

不忘蛊惑

新解密文件揭示出本·拉丹当时面临的困境，包括“基地”组织各级指挥官后继无人，想要在西方国家发动恐怖袭击，资金却捉襟见肘。

一些文件显示，尽管面临越来越大的压力，本·拉丹及其助手还

不忘给“基地”组织和恐怖主义摇旗呐喊，准备在“9·11”恐怖袭击10周年之际宣传造势。

分配遗产

解密文件显示，本·拉丹还在一些信件中提及在他死后如何分配价值至少2900万美元的遗产，要求大部分用于继续恐怖活动。

美国情报部门认定，其中一封交代遗产分配的信写于上世纪90年代末。本·拉丹写道，其中1%应该交给“基地”组织高级成员马赫福兹·乌尔德·瓦利德处理，1%将交给另一名亲随阿布·易卜拉欣·伊拉克·萨阿德，用于本·拉丹在苏丹开设的瓦迪·阿基克公司；剩下的钱留给最亲的家人，用于继续他的“事业”。(据新华社)